

《日照市主城区冰雪天气应急预案》首次启动

2000余人紧急扫雪破冰

本报3月1日讯(见习记者 侯健 通讯员 厉志荣)2月28日晚间突如其来的一场降雪,对日照市2月份出台的主城区冰雪天气应急预案是一次考验。当日22时,日照首次启动城区冰雪天气应急预案,并派出大量人力物力,确保了城区道路交通畅通。

日照市住建委相关工作人员介绍说,2月28日19时左右,市区普降瑞雪。为解决降雪给市民出行造成的不便,市住建委立即启动冰雪天气应急预案,组织系

○《应急预案》关键词

1、四级预警

日照市专门成立“城市防雪应急指挥部”,对冰雪灾害信息进行分析评估,达到预警启动级别的,发布启动预警命令。按照冰雪灾害的影响范围、严重性和紧急程度,预警级别分为一般(IV级)、较重(III级)、严重(II级)和特别严重(I级)四级,依次用蓝色、黄色、橙色、红色表示。

2、55条道路

除雪、除冰作业队伍要做到雪中与雪后除雪并举,保证及时对城市快速干路、主干路、次干路、高架道路、桥梁、公交线路集中的道路、特殊需要部位等重点位置进行除雪、除冰作业。第一阶段保障山海路、学

统各单位从22点开始在市区主要道路清理积雪。从2月28日22时到3月1日9时,共出动大型除雪机械30余台,干部职工2000余人,撒防滑沙150余吨,基本解决了市区道路积雪结冰等问题。“这是日照市首次启动城区冰雪天气应急预案。”

据介绍,2月28日晚10点左右,除雪工作全面展开,除雪车辆冒雪挑灯夜战,对各条主干道和人行道展开来回除雪。3月1日凌晨5点,按照既定的工作预案,

环卫工人开始集结,手持推雪板、铁锹、扫帚等除雪工具,开展除雪作业。按照先主后次的原则,对市区各条主要道路、重点路段、重点路口展开了清理。与此同时,人工布盐、撒防滑沙的工作组人员开始对坡度大、转弯急、冰层厚的几处重点路口撒融雪剂、防滑沙。忙碌了一整夜的除雪车依旧马不停蹄,穿行于各条道路,人机结合,全力破冰除雪。3月1日9时许,市区主要道路路面结冰渐次融化。

苑路、山东路、济南路、泰安路、海曲路、迎宾路、黄海一路、烟台路、北京路等27条道路尽快畅通。第二阶段保障聊城路、滨州路等28条道路畅通。其余道路作为第三阶段道路,要力争尽快完成这些道路通行。

3、区域划分

应急预案中规定,市住房城乡规划建设委负责日照市主城区管理权限内的主次干路主车道的除雪、除冰工作。市公路局负责日照市主城区管理权限内的道路主车道的除雪、除冰工作。日照港集团有限公司负责日照港区及上海路(海滨五路以东段)主车道的除雪、除冰工作。

东港区(含日照高新技术产业开发区)、日照经济开

发区、山海天旅游度假区、日照大学科技园分别负责各自辖区内除市里统一安排清扫的城市道路外的其他道路主车道的除雪、除冰工作。

4、“门外三包”

主次干路的慢车道、人行道、支路及以下级别的道路车行道、人行道的积雪和结冰由道路两侧的“门外三包”责任单位负责清扫,要确保在雪停后24小时内清扫清运完毕。

5、公共场所

各公共场所,如城市广场、停车场、绿地、公园、火车站、汽车站内的道路,人行过街天桥、地下通道口、码头等处的积雪和结冰,由负责管理的部门组织清扫清运。



扫了一夜雪,路还那么滑

环卫部门:清雪还需社会合力

本报记者 丁捷 本报见习记者 田宗媚

3月1日凌晨市民起床上班的时候,人们发现很多道路上结冰,一些人行道更是没有打扫。怎么连夜的清雪,部分路段还是湿滑难行?对此,日照市环境卫生管理处工作人员表示,现在日照市环卫系统有1500名环卫职工,清理这场大雪显得有点人手紧张。

○部分人行道中午仍未扫

3月1日上午9点多钟,在黄海三路和海滨五路的交叉口,路面上铺了一层薄薄的冰雪,看起来已经冻在路面上,车辆行驶到这里都减慢速度。海曲中路上,路面积雪虽然大部

分都已融化,但是融化后和路面上的尘土混在一起,看起来非常泥泞难行。

3月1日中午,记者从海曲公园附近沿着海曲中路往东走,发现路边人行道上很多路段的白雪没有

清理,留下了很多行人的脚印。而在海滨一路上,中午12点多的时候,贵和海纳商城往东路边人行道上的积雪还没有清理。4名环卫工正在忙着由西往东清理人行道上的积雪。

○装载机也不能完全清干净

此次环卫部门出动了16辆作业车清雪,其中老城区、石臼区和新市区各分配4台,剩余4台作为机动车重点用于主要路段和重点区域除雪。

为何动用了这么多机械,并且用装载机和雪铲车的大铲来除雪,一些市

区的主要道路上还是湿滑难行呢?

日照市环卫处保洁二公司经理张念芳说,在保洁二公司所负责的兖州路和正阳路之间的路段,虽然从2月28日开始装载机已经不停地开始清雪,但是装载机的大铲子其实并

不能完全把主干道上的积雪清理干净。大铲子有一定的厚度,清理积雪只能把积雪最上面的一层清理掉,所以这就造成了快车道上的一些积雪残留。所以需要配合人工的清理,到当天下午才能够清理干净。

○清雪还需全民总动员

3月1日上午九点半左右,海曲路与昭阳路交会处的十字路口,二十多名环卫工人正热火朝天地清理路面积雪。因为地处交通要道,他们正积极抢工,保障道路畅通。环卫工们以雪为令,早上5点就已到岗抢工,比平时提早了一

个小时。因为积雪多,任务重,他们连早饭也顾不上回家吃。

日照市环境卫生管理处工作人员介绍,环卫系统内1500多名职工也已经全部上路扫雪,但是清理这样一场中雪,环卫系统的人手还是不够的,需要

全社会力量来参与。“我们第一时间打扫主次干道,保证市民出行。”日照市环境卫生管理处工作人员说,比如门头房门前的积雪清理,就需要各商家把自家门头房前面的积雪清理干净。